

最近紫金矿业是大火，因为董事长的婚事，许多人开始关注到陈景河跟紫金矿业。不过事实上陈景河虽然是紫金矿业的董事长，但是他却不是这个企业最大的赢家。紫金矿业目前市值高达1500亿，不过陈景河的持股大约也就是7亿多而已。

紫金矿业真正的大赢家其实是福建首富陈发树。当年陈发树因为用10亿挖走盛大的唐骏，引起了巨大的关注。20年之前，陈发树因为做工程被骗了3千万，却阴差阳错认识了陈景河，从而发现了紫金矿业这座无人要的矿山，最终陈发树砸下了4800万投资紫金矿业，最终获得了155亿的回报。



陈发树慢慢把生意做大，最初是用汽车托运，后来销售量越来越大，陈发树就用火车托运。最后陈发树甚至自己在泉州种起了树木，自己打通供应链，一跃成为了泉州最大的木材商。

1986年陈发树已经赚到了不少钱，当时陈发树也才20多岁。他在厦门买了一套房子，不过他并不是想要过安稳日子。第二年陈发树就把房子拿去抵押，然后用这笔钱接手了一家小商店。

陈发树买下了几台三轮车，带上自己的弟弟，开始在厦门做起批发工作。在这段做生意的日子里面，陈发树认识了自己的泉州老乡柯希平。1989年柯希平从泉州调任到厦门，担任供销社的总经理。



他们两个人干脆决定自己成立了工程公司，自己接工程做。随后他们在江西、福建一些地方也接到了一些小工程。后来他们经过朋友介绍，认识了紫金矿业的陈景河，于是大家就一起合作，在这里开矿。

2000年的时候紫金矿业进行股份制改革，当时紫金矿业只是一个小矿。改革的时候，当地直接下了任务，要求当地的公务员、老师认购股份。不过很多人却不愿意认购，于是转而把这些认购机会摊派到当地的老百姓身上。